
Debrecen, IX. évf. (86) «z.

hndufobd
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉsEN EGY HÓRA 3 PENGŐ 

EG¥ES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

a

A

a 
a

ütnek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
ütnek egy isteni örök igazságban, 
ülnek Magyarország feltámadásában.

Amei,

keresztyén politikai napilap
Fi ELÖS SZERKESZTŐ:

Aliiéi Venus 
a kirakatban

(In.) Az államrendőrség jóakaratu 
beavatkozása, mely a miiói Vénus- 
nak szemérmetlenül piofanizált kira­
katpéldányaira felsegítette azt a bizo 
nyos bundát, amit ugyan már Ru­
bens is alkalmazott, de elfelejtett 
begombolni, — az a morális retor­
zió, mely nem a párisi Louvre 
klasszikus szépségű istenasszonyát, 
hanem a fürdőtrikók és szabadal 
mázott punktroller-készifmények rek­
lám torzóit eltiltotta az utcai nyilvá 
nosságtól, dekadens körökben óriási 
felháborodá t keltett. A kubista Venu- 
sok viaszba öntött nuditása azonnal 
művészeti sérelmet kiáltozott s a 
szegény jó Alexandras mester aligha 
gondolta volna, hogy a XX század 
destruktiv sajtótermékei még az ő 
siti nyugalmát is megbolygatják a 
Scitovszky-rendelet megtámadása ér­
dekében . . .

A „1’ art pour 1’ art“ önzetlen ra­
jongói, a szociáldemokrata mübará 
tok, az esztétikai érzékkel megáldott 
bar-tulajdonosok, a modern társa­
dalom charleston-torzói s velük 
együtt az összes szaklapok félszisz- 
szentek a Venusok megszégyenítése 
miatt s ma már egy jól összetanult 
jazz-band harsogja fülünkbe a szent 
és megközelíthetetlen művészet terű 
leti integritásának visszaadandó sza 
badságát.

S mindez miért ? Talán a milói 
Venusért, akit az Incze Sándorok 
esztétikai megítélése szebbnek és 
tökéletesebbnek tart Alkemenes félig- 
öhözött Aphroditéjénél ? Talán a 
klasszikus kultúráért, melyet a tul- 
modern intimpisták, akarnak ápolni 
s fenntartani ? — Óh, nem 1 A milói 
Venus halkan és szemérmesen ábrán­
dozik a Louvre belsejében. Nem 
ismeri XX. századbeli ál-testvéreit, 
az élő és faragott utcai másolatokat. 
A milói Venusnak nincsenek kezei 
s igy nem adhatjuk kezébe a Szin- í 
házi Élet újdonsült példányait, a ■ 
punktroller plakátokat s Dob-utcai ; 
vagy hollywoodi bundátlan Venusok i 
fotográfiáit. A milói Venus kőből ; 
van s igy nem alkalmas a charleston- 
figurák szenvedélyes elvonaglására: ; 
ö még a Gráciák könnyedebb lejtésű ■ 
ritmusaiban merevedett meg. A milói ■ 
Venus nem használ fogyasztókurát, 
nem visel fürdőtrikót, nincsen hisz­
tériája, sőt mit mondjunk: nem is 
zsidó asszony.

Mindezek után bátran állíthatjuk, 
hogy a budapesti rendőrség nem 
ezt a Venust helyezte erkölcsren é 
szeti felügyelet alá, hanem azt a 
lezüllött, Eton-frizurás kirakati ném 
bért, mely a modern erkölcstelenség 
otromba testi világát szimbolizálja. 
Ezt a karrikatura-Venust el kell j 
égetni, még pedig sürgősen s azon 
a máglyán, melyre a negroid men- i 
talitás modern Savonarola-ként az i 
erkölcsvédelmi rendelet tiszta és fel- I 
támasztó szellemét óhajtja felker- ' 
getni. i

Nincs erősebb talaja a magyar társadalomnak 
az erkölcsnél és igazságnál

Pakots nem tud mélyére hatolni 
Interpeilációs nap

Budapest, március 9. A képviselő­
ház mai ülésén harmadszori olva­
sásban is letárgyalták a trianoni- 
szerződés katonai rendelkezéseinek 
módosításáról szólólörvényjavoslatat. 
Azután folytatták a polgári iskolák­
ról szóló javaslat tárgyalását, amely 
nél csak az általános vitában volt 
több felszólalás. A j-.vas'atot a Ház 

i részleteiben is letárgyalta, amely után 
Gaál Gaszton összeférhetetlenségi 
bejelentést tett Peyer Károly ellen, 
annak

Pári-ban tanuai'ott magatar­
tásával kapcsolatban,

majd áttértek a külföldi magyar in- 
tézetekröi és a közalkalmazottak 
gyermekeinek ösztöndíjáról szóló ja­
vaslatok tárgyalására. Pogány Frigyes 
előadó indítványára a Ház kimon- 

i dotta, hogy a két javaslatot általá­
nosságban együtt tárgyalja.

Pogány előadó ismertette a javas­
latot, amelyhez elsőnek szólva Bleyer 
Jakab örömét fejezte ki és azt aján­
lotta, hogy azokat a tanárjelölteket, 
akik idegen nyelveket akarnak ta 
nulni, ne a Kollégium Hungariku 
mokban, hanem

külföldi internátusokban he­
lyezzék el.

A javaslatot általánosságban elfo­
gadja.

Klebelsberg miniszter válaszolt az 
elhangzott felszólalásra amely után 
áttértek az interpellációkra.

Néhány jelentéktelen interpelláció 
után Eötvös Lajos interpellált a 
mételykór terjedése ügyében. Ez a 
betegség súlyos' aggodalmakat kelt 
a gazdákban s kérdezi a minisztert, 
van-e tudomása erről és mit szán 
dékozik tenni annak megakadá­
lyozására.

Máyer földmivelésűgyiminiszter vé­
dekező intézkedéseket helyez kilá­
tásba. Népies füzetekben ismertette 
a gazdákkal a betegséget és elő­
adást is tartatott az állatorvosokkal, 
sőt bekapcsoltatta a lelkészeket és 
tanítókat is a védekező munkába. 
Egyébként most folyik a métely , 
ügyben összehívott nagy konferen­
cia a belügyminisztériumban, szak- j 
emberek részvételével és annak 
határozata alapján teszi meg a to­
vábbi intézkedéseket. A miniszter 
válaszát tudomásul vették. t

A kezdet természetesen nehéz s ha 
a rendőrség nem is nyúlt még a 
szemétdomb kellős közepébe, hisz- 
szük, hogy ennek a máglyának győ 
zelmesen felcsapó lángjai rövidesen 
elemésztik a pornográf irodalom és 
erkölcstelen sajtó szennyes papiros­
halmazát, elpusztítják a társadalmi 
élet rothadt szellemét, a félszüzesség 
megtépedt foszlányait s mindazt a

romboló erőt, mely nemzetünk életét 
alapjaiban renditette meg

így talán elérkezik az idő, mikor 
a hellénisztikus művészet klasszikus 
torzóját, a milói Venust más szem 
mel fogják szemlélni azok a trianoni 
erkölcsökben felnevelkedett magya­
rok, akiknek képzelete ma még ön­
kéntelenül is hozzágondolja a divatos 
hölgyek alkamenesi toalettjét . . .

i az erki.lcsvédelmi rendeletnek. — 
a képviselöházban

Pakots József az erkölcsvédelmi 
intézkedések tárgyában interpellált, 
amelyet kifogásolt, mondván, hogy 
az erkölcsvédel*m kiirtja a lelkek 
bői a derűt. (Nagy derültség.)

Megállapítja, hogy a végrehajtá­
sok során az intézkedések bele 
ütköznek a gondolatközlés elvébe. 
Felvilágosítást kér a minisztertől, 
hajlandó-e a rendelet utasításainak 
visszásságokra okot adó részeit 
visszavonni, vagy azokat módosítani.

Szctíovszky belügyminiszlet vá­
laszában rámutatott arra, hogy

I nincs erősebb talaja a ma-
1 gyár társadalomnak az er­

kölcsnél és az igazságnál.

Minden ebből gyökeredzik, 
művészet is, amely iránt megértő 
szeretettel viseifetik. A művészet 
azonban nemcsak aktokban merül 
ki. Elvárhatta volna Pakotstól, hogy 
hétköznapi frázisok helyett a mé 
lyére hatol ennek a kérdésnek. Nem 
az a művészet, ami kétértelműség 
ben nyilvánul meg, hanem az, ami 
az érzékek nélkül gyönyörködtet. 
Kérdi, vajon Pakots egy remekbe 
faragott tőrt odaadna e egy csecse­
mőnek abban a hiszemben, hogy az 
a remekművet fogja benne nézni és 
nem sebzi e meg testét vele.

Az ifju'ágot meg kell védeni 
a lelkek megmételyezése 

ellen

Az ifjúság nem rendelkezik azzal 
kellő tudással, hogy az aktban 
művészetet lássa. Kérdi, vájjon leá­
nyának kezébe adná-e Pakots azt az 
albumot, amelyet letett a Ház asz­
talára. Avatatlan kezek üzleti fogás­
sal és a lelkek megmételyezésének 
szándékával a művészetet a sárba 
akarják rántani. Nem azé t adta ki 
rendeletét, mintha abban a felfo­
gásban lett volna, hogy nem állunk 
olyan erkölcsi nívón, mint bármelyik 
más ország társadalma, hanem az­
ért, mert féltette az országot attól, 
hogy mélyebbre sülyedjen. Ha Pa 
kots az apákhoz és anyákhoz for­
dul, megtudhatja tőlük, hogy évti­
zedek óta várták azt az intézke 
dést.

Rendeletén nem változtat 
semmit.

A végrehajtásnál igyekezni fog a

I zaklatások elkerülésé e. Védelmet 
kér a magyar asszony tisztességé­
nek és becsű e ének és ifjúságunk 
lelkének meginételyezése ellen. Hi- 

i szí, hogy az egész ország közvéle 
ménye mögötte van, mert az a 
célja, hogy magasabb nívóra emelje 
az erkölcsöt (Nagy taps és éljenzés 
a jobboldalon és a középen.)

Pakots nem fogadja el a minisz­
ter válaszát. Ha az erkölcsjavitásról 
van szó, kezdjék ott, hogy

leányaink u^y ölözködjen k, 
ahogy kell.

(Viharos taps és helyeslés. Úgy van, 
úgy van, meg kell csinálni.)

Meskó Zoltán: Be is irom mind­
járt az indiiványt.

Szcitovszky belügyminiszter vi­
szontválaszában, tekintettel arra, 
hogy Pakots a külföldre hivatko­
zott, rámutatott arra a nemzetközi 
egyezményre, amelyet 43 állam irt 
alá 1923 ban és amely a szemé 
remsértő iratok, rajzok stb ellen in­
tézkedik.

A Ház a miniszter válaszát tudó 
másul vette és ezzel az ülés véget 
ért.

j Peyer megint „kellemetlen­
kedik“

Mint fentebb hirt adtunk róla, a 
képviselőház ülésén összeférhetet­
lenségi indítványt nyújtottak be 
Peyer Károly ellen, párizsi szerep­
léséből kifolyóan. A bejelentés a 
szociáldemokrata pártra, de különö 
sen magára Peyerre láthatóan

kellemetlen hatást tett

Peyer szünet közben többek előtt 
ki is jelentette, hogy: „Mivel a 
katholikus papok csak pápai enge­
déllyel foglalkozhatnak politikával, 
igy a magyar pap képviselők idegen 
befolyás alá és függő helyzetbe ke­
rültek, ezért a szociáldemokraták 
részéről az összes magyar katholikus 
pap képviselők ellen összeférhetet 
lenségi bejelentést fogunk tenni.”

Peyer nyilatkozatával kapcsolato­
san Pintér László pap-képviselő 
a következőket mondta :

Azoknak, a magyar katholikus 
pap képviselőknek, akiket most meg­
választottak, még nem volt szüksé­
gük pápai engedélyre, igy tehát

téved Peyer, ha azt hiszi, 
nogy az ellene tett összefér­
hetetlenségi bejelentés miatt 
a pap-képviselőknek kelle- 

metlenkedhetik.

pápai engedély a jövőre vonat­
kozik s ennek nem az a célja, hogy 
a pap képviselők politikai működé­
sét irányítsa vagy befolyásolja, ha­
nem csak annak megállapítása, hogy 
az illető pap, mint politikus, lelkészt 
teendőit elláthatja-e.
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Megérkezett a francia­
országi munkások 
ötödik szállítmánya 
Budapest, március 9. Szerdán 

reggel érkezett Hegyeshalomra a 
franciaországi munkások ötödik szál­
lítmánya, amely 122 emberből áll. 
Ebből 68 férfi, 31 asszony és 23 
gyermek. A munkásokat a határ­
állomáson megejtett vámvizsgálat és 
ebédjük elköltése után a déli gyors 
vonat Győrbe szállította.

Illetékes helyről ismételten felhív­
ják a közönség figyelmét arra, hogy 
akik a hazaérkezett hozzátartozók 
számára lakást vagy munkaalkalmat 
kivánnak biztosítani, ezt a szándé­
kukat jelentsék be az I. fokú rend­
őrhatóságnak, amely a bejelentést 
illetékes helyre fogja juttatni.

A Jótékony Nőegylet 
műkedvelő előadása

a Csokonai-szinházban
(A Hajduföld tudósit j it l) Mint 

már többször jeleztük, a Jótékony 
Nőegylet műkedvelő előadására nagy 
kedvvel és ambícióval folynak a 
próbák a színházban. A „Katalin“ 
c. 1 felvonásos és az „Uj rokon“ 
c. 3 felvonásos vígjáték kerül színre, 
még pedig meglepő előadásban. ' 
Minden egyes szereplő kitűnő s a 
műkedvelő nivó magasan felülmúlót 
produkál. Az Uj rokon kacagtató 
komikumát kitünően érvényesítik. 
Szóval aki jól akar mulatni, ne 
mulassza el megnézni ezt a kedves 
műkedvelő előadást.

Jegyet* Molnár utóda Balogh és 
Riskó Piac-utcai üzletében (Város­
háza alatt) kaphatók és aznap este 
a színházi pénztárnál.

Székely regősök 
a Tiszántúlon

(A Hajduföld tud sit fát l.) Szi- I 
lágyi Béla, az országosan ismert író ' 
és dalköltő vezetésével, a kultusz- : 
minisztérium támogatásával már hét i 
éve járja a csonka hazát egy lelkes 
kis gárda „Székely Regöscsoport“ 
néven, hogy az irredentizmus láng 
ját ébrentartsa a magyar szivekben. 
Az elmúlt hét év alatt a Dunántúl 
községeit járták be, ez év márciu 
sától pedig újból a Tiszámul mű­
ködnek Debrecen központtal.

Első estélyeiket Biharmegye Ko 
. nyár és Gáborján községeiben tar- i 
tolták február 26 és 27 én, mindkét 
helyen igen szép erkölcsi sikerrel. 
A konyán estély sikere a jegyzői 
kar, továbbá Kiss János és Nagy 
István lelkes magyar gazdák érdeme. í 
A gáborjáni estélyt Kovács Béla . 
főjegyző rendezte páratlan magyaros 
lelkesedéssel.

A hallgatóságot megkönnyeztették 
Szilágyi Béla mélyen átérzett elő 
adásában „Az öt halott“ és „Mire 
megvénülünk“ c. melodrámái, to­
vábbá „Könyörgés a Vezérhez“ c. 
hatalmas irredenta szózata, (melyek 
annak idején épen a Hajduföldben 
láttak elő zör napvilágot). Irredenta 
dalait Gömöry András énekelte saját 
hegedükiséretével kellemes bariton­
ján, különösen tetszett: „Ellopták 
az apám sírját“, „Csikországi he­
gyeken“, „Egyszer egy asszony tört 
be az életembe“. Bacsó László szé­
kely hegedűművész brilliáns tech­
nikájával és finom virágdalaival, 
Szilágyi Sándor székely csürdöngölő- 
jével és víg góbéságaival ragadták 
el a közönséget.

Legközelebb a derecskéi és nagy- 
létai járás községeit járják be.

Még mindig számos országban fennáll 
a leánykereskedelem

Genf, március 9. A népszövet­
ségi tanács mai ülésén Chamber­
lain a leánykereskedelem ügyében 
a nemzetközi vizsgálat eredményei 
ről számolt be. Beszámolójából ki­
derült a vizsgálatnak az az ered 
ménye, hogy a leánykereskedelem a 
nemzetközi megállapodás és a kor­
mányok jószándéka ellenére is,

még mindig számos országban 
fennáll.

A tanács elhatározta, hogy alaposan 
megvizsgálja azokat az intézkedé­

A képviselöház pénzügyi bizottságának ülése
SU getik a magyar ipar fokozottabb támogatását

Budapest, március 9 A képvi- 1 
selöház pénzügyibizottsága mai ülé 
sén a kereskedelmitárca költségve­
tését tárgyalta Hegedűs Kálmán a 
nyugdíjasok érdekében emelt szót 
és a kézműves kamara létesítése 
kérdését tette szóvá.

Beck Lajos az ipar fokozottabb 
támogatását sürgeti. Tarifáiis politi­
kánk sem támogatja eléggé ipari 
exportunkat. A kormánynak élénk 
figyelemmel kell kisérnie a kartel- 
mozgalmakat és idejekorán bele­
nyúlni azoknak a karteleknek mű­
ködésébe, amelyek esetleg vissza­
élnek hatalmukkal.

Örffy Imre sürgeti az úttörvényt 
és a közmunkaváltság törvényét. 
Ivády Béla felhívta a miniszter fi­
gyelmét az iparosság, különö en a 
kisiparosság súlyos helyzetére s 
egyben sürgette

az úgynevezett kontárkérdé* 
megoldását is,

Temesváry Imre az utak kérdését 
tette szóvá. Egységes tervet kellene 
fellállitani és ezt rövid idő alatt 
megvalósítani, mert erre különösen 
mezőgazdaságunk szempontjából égé- 1

A népjóléti miniszter megnyugtató kijelentést 
tett a debreceni kereskedelmi betegsegélyzö 

autonómiája ügyében
Homonnay Tivadar terjesztette elő Debrecen kereskedő­

társadalmának kívánságát
(A Hajduföld tudósítójától) A 

debreceni kereskedelmi alkalmazot­
tak betegsegélyzö egyesülete auto­
nómiájának fenntartása érdekében 
Debrecen városának több mint 8 
érdekképviselete ma délután kül 
döttségileg tisztelgett dr Vass József 
népjóléti és munkaügyiminiszternél, 
aki a küldöttséget a minisztériumá­
ban fogadta.

Dr Homonnay Tivadar or 
szággyülési képviselő 

tolmácsolta a küldöttség óhaját, 
amely abból áll, hogy most a költ 
ségvetés után az országgyűlés elé 
kerülő munkásbiztositási reform­
javaslat tárgyalása során intézked­
jék a népjólétiminiszter aziránt, hogy 
a több mint 70 év óta fennálló 
debreceni

kereskedelmi betegsegélyzö 
egyesület autonómiája továbbra 

is fenntartassék.
Az említett törvényjavaslat ugyanis 

a betegsegélyzö biztosítással cent- 
ralisztikus elvet áilit fel, amelynek 
értelmében minden ilyen különálló 
intézmény megszűnik. Nagy vissza 
hatása volna úgy a munkaadó, mint 
a munkás érdekeltségeknél annak, 

delegátusnak a tagsági

seket, amelyeket a nő és gyermek­
kereskedelem leküzdésére javasolt.

Végül a tanács Tilulescu oláh 
illetménye­

ket nem fizető államok jogi helyze
téröl szóló jelentésével foglalkozott, 

A nyílt ülés után a tanács zárt 
ülést tartott, amelyen elfogadta az 
olasz delegátus javaslatát, hogy az 
országos csapások által nyújtandó 
segély ügyében a nemzetközi egyez­
mény megteremtésére júniusban 
Genfben összeülő értekezlet elnökéül 
német embert válasszanak meg.

tőén szükség van. Az államvasutak 
tarifája még mindig jóval alatta 
áll a külföldi tarifának, azonban 
vannak olyan termelési ágaink, ame­
lyeknek produktumait még ez ala­
csony tarifa mellett is alig vagyunk 
képesek exportálni. Különösen szük­
séges volna

a vidéki telefonhálózat mi - 
előbbi kiépítése.

Kállay Tibor a kereskedelmi hi­
telek kérdését fejtegette.

Szabó István szerint vannak az or­
szágban olyan vidékek, ahol a közle 
kedés lehetetlensége miatt az idejében 
való értékesítés lehetetlenné válik, jó 
postát kér s azután a falu megtesz 
mindent.

Oberhammer Antal a Talbot- 
üggyel kapcsolatban a bányák ré 
széröl elhangzott aggodalomnak 
adott kifejezést, amelyek a terv meg 
valósulása esetén létérdekükben len­
nének megtámadva.

Az elnök ezután az általános vitát 
befejezettnek nyilvánítja és bejelenti, 
hogy a kereskedelmi miniszter hol 
nap délután a részletes tárgyalás 
során válaszol a felszólalásokra.

| ha az említett állandó kerülettel dol- 
■ gozó betegsegélyzö egyesület, amely 

ma is jelentékeny vagyonnal rendel­
kezik, beolvadna az országos mun- 
kásbiztositó pénztárba.

Az egyesület hosszú idők óta 
úgy a munkaadók, mint a munkás 
ság általános megelégedése mellett 
működött és eddig is hasonlítha­
tatlanul más elbánásban részesítette 
tagjait, mint bármely más hasonló 
intézmény.

Dr. Vass népjóléti és munkaügyi­
miniszter hangsúlyozta, hogy a jelen 
pillanatban végérvényes választ nem 
tud adni, de tudomása van mind­
azokról a szempontokról, amelyeket 
a küldöttség nevében Homonnay 
Tivadar tolmácsolt, mert vele már 
előzetesen tárgyal erről az ügyről. 
Megnyugtatta a küldöttséget, hogy

a legmesszebbmenő jóindu­
lattal van a debreceni beteg- 

segélyző egyesület iránt

és a Homonnay Tivadarral folyta­
tott megbeszélés alapján utasitotta 
minisztériumának illetékes osztályát 
a kérdés letárgyalására és javaslat­
tételre. Hiszi, hogy sikerülni fog a

1 küldöttség kérelmét teljesíteni.

A Békessy Béla 
Vivő Club háziversenye

(A Hajduföd tud'sit'j it l.) A 
debreceni Békessy Béla Vívó Club 
március 27-én nagyarányú vivóver- 
senyt rendez a református főgimná­
zium tornatermében. A versenyen 
szerepelni fognak a főváros vivői 
közül Kalniczky, Idrányi főhadnagy, 
Tolnay és mások. A debrecenieket 
Beczner György, Temesváry, Nagy 
László és Hadházy Levente repre­
zentálják. A győztesek szép és érté­
kes dijakat fognak kapni.

FŐISKOLA
A „Verböczy“ B. E. „Rákóczi“ 

törzse ma este 8 órai kezdettel 
az „Angol királynő“ kis termében 
táborozást tart, melyre a törzs tag­
jainak pontos megjelenését kérem. 
Törzsfö.

Ada Sári debreceni 
hangversenye

(A H íjdujöld tud sit ját l) Deb­
recen zenei életének március 24-én 
nevezetes eseménye lesz az a hang­
verseny, melyen a milánói Scala- 
szinház világhírű koloratur énekes­
nője,

Ada Sári
fogja bemutatni hatalmas méretű 
énekkulturáját. Az ünnepelt művésznő 
március 24-én délben érkezik Deb­
recenbe és este az Arany Bika disz 
termében önálló áriaestélyt rendez. 
A hangverseny iránt városszerte lá­
zas érdeklődés mutatkozik

RTROCITftSOH
Csodálatos véletlen am Est- 

lapok hirdetési pályázatán. 
A reggel délben este körúti sajtó 
hirdetési bevételeinek szaporítására 
100 milliós pályázatot irt ki a ha­
sábjain megjelenő legjobb és leg­
hatásosabb reklám díjazására. Oszmte 
derűvel konstatáltuk, hogy e kecseg 
tető pénzösszeg nem nagyon szapo­
rította meg a liberális iapháromság 
hirdetéseinek számát. Mindazonáltal 
csak ki kellett adni a dijat, ha 
megosztva is s im, mit tesz Isten, 
— mint a „Magyarországban“ ol­
vassuk —, az első dijat a „Modiano“ 
szivarkahüvely reklámja nyerte meg. 
A csodálatos véletlen azonban nem 
itt rejlik, — hiszen a nyertes hir­
detés eléggé ízléstelen, — hanem 
egészen máshol. A „Modiano“ gyár 
ugyanis bizonyos Klein Armin tulaj • 
dona. Ez a Klein Ármin pedig azo­
nos azzal a Miklós Andorral, akinek 
boldog tulajdonában vannak az 
Est lapok, amelyeknek hirdetési pá­
lyázatán, — nemde csodálatos vé­
letlen I — pont a „Modiano“ ciga­
rettahüvely reklámja nyerte meg az 
első dijat.

Ne nézzen 
se jobbra, 

se balra, 
hanem menjen egyenesen

GERÖ ERNŐ 
férfi- és fiuruha üzletébe 
D brccen, Piac u 09. 
Ott igen jó, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat.

Az árak minden darabon láthatóan 
fel üntetve I
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Az Alföldi Takarék­
pénztár rt. közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) Az A1 
földi Takarékpénztár rt. Rásó István 
főrendiházi tag elnöklete alatt tegnap 
tartotta Debrecenben közgyűlését, 
melyen jelen voltak: Mezössy Béla 
ny. földmivelésügyi miniszter, Kon- 
rád Ottó a Pesti Magyar Kereske- i 
delmi Bank ügyvezető-igazgatója, az 
Alföldi Takarékpénztár alelnöke, Nagy 
József miniszteri tanácsos, Mihalovits 
Jenő, Várady Géza, Reviczky József 
földbirtokos és mások. A közgyűlést 
Rásó István nyitotta meg s bejelen­
tette, hogy gróf Dégenfeld Józsefet 
fontos egyházi ügyek Budapestre 
szólították s igy helyette ö foglalja : 
el az elnöki széket. Javasolta egy I 
ben, hogy gróf Dégenfeld József sze­
rencsés felgyógyulásáról emlékezze­
nek meg a jegyzőkönyvben is. — j 
A közgyűlés egyhangúlag hozzá- ; 
járult ehhez.

Ezután Rásó István meleghangú 
beszédben üdvözölte és köszöntötte 
Conrád Ottó ügyvezető-igazgató al- 
elnököt. Kiemelte nagy érdemeit az 
Alföldi Takarékpénztárral szemben. 
Nagy érdeklődése, szeretete, rend­
kívüli közgazdasági képességei tették 
lehetővé nagyrészben azt, hogy a 
debreceni Alföldi Takarékpénztár a 
haladás, a fejlődés utján nagy lép­
tekkel haladhatott előre és ismét a 
régi békebeli fényében ragyogva fog- I 
laihatja el azt a helyet, amely az i 
Alföldi Takarékpénztárt a pénzvilág- ' 
ban, a közgazdasági életben megilleti. ;

A közgyűlés ezután az igazgatóság ■ 
javaslatát magáévá tette és elhatá 
rozta, hogy az 1926 üzletévre 100 P 
né. részvényenként 8.— pengő osz­
talékot fizet. A közgyűlés Kurdin 
Elemér ügyvezető-igazgatót az igaz­
gatóság tagjává, Gábor Józsefet, 
dr Hüttl Tivadart, id. Papp Sándort, 
dr Podovszky Józsefet és Váradi 
Gézát a felügyelő-bizottság tagjaivá I 
választotta.

A szelvények a mai naptól az in- ■ 
tézet pénztáránál és a Pesti Magyar 1 
Kereskedelmi Banknál Budapesten 
váltatnak be. A közgyűlésen a rész­
vényesek nagy számmal jelentek meg.

Az Alföldi Takarékpénztár igaz­
gatósága egyben közli, hogy a hol­
napi naptól kezdve pénztáránál a 
részvényeknek 100.— pengő név­
értékű részvényekre való átcserélését I 
megkezdi.

A közgyűlés után tartott igazga­
tósági ülés elhatározta, hogy a Vul­
kán-téglagyárat üzembe helyezi.

Közgyűlés után Rásó István laká­
sán vacsora volt, melyen megjelen­
tek : Hadházy Zsigmond főispán, 
Magoss György polgármester, Pá- 
kozdy Sándor alispán, Nábráczky 
Béla főjegyző, Hüttl Tivadar egye­
temi tanár, Kurdin Elemér vezér­
igazgató, Sebestyén Lajos építész, 
vitéz Oláh Gyula földbirtokos, Ger- 
gits Károly ügyészségi elnök, dr Les- 
sényi Béla orvos, Ludány Géza, 
Erdőss Kálmán szoboszlói polgár­
mester, Erdőss Miklós h. igazgató, 
dr Rásó Sándor, dr Lengyel Zohán, 
Rásó János, dr Molnár Elek, Gábor 
Jenő, dr Payer Dezső.

Előkelő gazdasági gépgyár

KEREN 
a szakmához ’eltétlenül 
értő, lehetőleg nőtlen 

UTAZD FÖTI5ZTŰI8ELÖT. 
Ajánlatok fizetési igények megjelölé­
sével és fényképpel — melyet azonnal 
visszaküldőnk - „JÓ ÜZLETEMBER“ 
jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Vidéki gazdálkodó különös esete 
egy hölggyel, aki férfi volt

Budapest, március 9. K. J. vidéki | 
jómódú gazdálkodó néhány nappal 
ezelőtt Budapestre érkezett, hogy 
gépeket vásároljon. Az esti órákban 
sétára indult és megismerkedett egy 
csinos, szőke fiatalleánnyal, akivel | 
egy kávéházban együtt vacsorázott, |

Záróra után a hölgynek házassági 
ajánlatot tett, amit azonban az mo-
solyogva utasított vissza. Együtt 
távoztak a vendéglőből. A hölgy

Március 31-én tárgyalja a törvényszék 
Kál lai-Krausz nemzetgyalázási1 bünperét

Huszonöt tanút idézett be a bíróság

(4 Haidujö d tud sit jút.l.) Kállai 
Krausz Géza a miskolci munkás 
biztosítópénztár igazgatója ellen in­
dított bűnügyben, mint arról már 
többizben megemlékezett a Hajdu­
föld, a debreceni törvényszék a leg 
gyorsabb menetben folytatta le a 
vizsgálatot, hogy Kállai Gézának 
kormányzósértési és nemzetgyalázási 
bűnügye lehetőleg gyorsan kerüljön 
főtárgyalás alá.

A vádiratot Kállai ellen a debre­
ceni kir. ügyészség még február 
végén elkészítette, amely ellen

Kállai nem élt kifogással,

Hétezer halottja van 
a japáni földrengésnek 

Szörnyű pusztulásról számolnak be »jelentések
London, március 9. A Japánban 

pusztított földrengésről erkezö je­
lentések szinte ugyanazoknak a bor­
zalmaknak a képét mutatják, mint 
az 1925. évi katasztrófák. A mos 
tani földrengés ismét azt a területet 
érte, amely még nem heverte ki a 
a két év előtti pusztítást.

Mineyama 5000 lakosának fele 
részben meghalt, részben megsebe­
sült. A várost a földrengés és a 
tűzvész majdnem teljesen elpusztí­
totta.

A tangói kerületben a belügy 
minisztérium jelentése szerint

1699 ember meghalt, 
7000 ház beomlott, vagy a tűzvész 
martaléka lett.

Kiotóban 3000 ember esett 
áldozatul a katasztrófának.
Az áldozatok teljes számát még

A szociális javaslatok egész tömege kerül 
az idén a képviselöház elé 

Ősszel felállítják az országos szociálpolitikai tanácsot

Budapest, március 9 Ismeretes, 
hogy a kormány nagyszabású szo­
ciális programmot dolgoz ki még 
ebben az évben s több szociális 
törvényjavaslatot visz a képviselőház 
elé. A munkásbiztositó javaslat, 
amely a szociális javaslatok közül 
elsőnek kerül a ház elé és amelynek 
tárgyalását a költségvetés után kez­
dik meg, a parlament előtt 

rövidesen megvitatás alá keiül

a közgazdasági és pénzügyi bizott­
ságban. A munkásbiztositási javas­
latot, amely kiterjeszti a biztosítottak 
kategóriáját, már két évvel ezelőtt 
benyújtották a nemzetgyűlésen, le- 
tárgyajására azonban nem került sor. 
A javaslatba most belevették azokat 
az intézkedéseket is, amelyeket n 

végül is az őt hazakisérő gazdát 
feketére hívta meg lakására. A lakás­
ban kidéi ült, hogy

a tulajdonképeni hölgy férfi.

A gazda csalódottan tért haza szál 
lodai lakására, ahol észrevette, hogy 
aranyórája lánccal és pénztárcája 
is hiányzik. Feljelentést tett a rend- 

meginditotta őrségen, mely azonnal 
a nyomozást.

úgy, hogy a bűnügy összes iratai 
a kir törvényszékre kerültek, amely­
nek Balogh dr törvényszéki tanács­
elnök elnöklete alatt működő bün- 
tetötanácsa március 31 éré már 
ki is tűzte a Kállai féle bünper fő­
tárgyalását.

Erre a főtárgyalásra a debreceni 
törvényszék mintegy 24 tanút idézett 
be Miskolcról, akik — kevés kivé­
tellel — mind a miskolci Munkás- 
biztositó Pénztár tisztviselői, akik 
annak idején, úgy a kir. ügyészsé­
gen, mint a vizsgálóbíró előtt rend­
kívül súlyosan terhelő vallomást 
tettek Kállay-Krausz ellen.

| nem ismerik, mert úgy a vasúti, 
í mint a táviróösszeköttetés teljesen 

megszakadt.
| A japán lapok tudósítói repülő- 
' gépen járták be a földrengés súj­

totta vidéket. A magasból
az egykori falvav, városok 
helyén csak füstölgő romokat 

Iá ni.

Mindenfelé holttestek hevernek.
Tekintve, hogy a vasúti forgalom 

teljesen megszakadt s az országutak 
is több helyen megrongálódtak, csak 
nagy üggyel-bajjal lehet élelmisze­
reket szállítani a hajléktalan lakos 
ságnak. A most uralkodó erős hideg 
szintén súlyosan érinti a hajlékta­
lanokat.

Az eddigi jelentések szerint mint 
egy 7000 ember áldozata van a 
borzalmas földrengésnek.

1 gyakorlati élet kívánalmainak meg­
felelően időközben rendeletileg lép­
tettek életbe. E javaslat után az

öregségi és rokkantsági biz- 
tositásról szóló javaslatra ke­

rül a ser,

amelynek tervezete már elkészült és 
rövidesen ankéten kerül megvita­
tásra. A járulékok kiszámításához 
szükséges, hogy országszerte statisz­
tikai kimutatást eszközöljenek, amely­
be felvegyék az összes ipari mun­
kásokat. A statisztikai felvételt a 
kereskedelmiminiszter a közeljövőben 
el fogja rendelni. Úgy számítják, 
hogy ezt az országos statisztikát 
még a nyár folyamán elkészíthetik, 
úgy, hogy a nyári szünet után 
összeülő képviselöház elé terjeszthe­

tik a rokkantsági és öregségi biz­
tosításról szóló javaslatot. Az őszi 
ülésszak idején a népjólétiminiszté­
rium a szociális javaslatok egész 
seregével kívánja elárasztani a kép« 
viselőházat. Az öregségi és rokkant­
sági biztosításról szóló javaslatokon 
kívül ekkor kerül sorra az

az országos szociálpolitikai 
tanács felállítása,

ugyanekkor sorra kerülnek az egyke 
elleni küzdelemről, a fürdőhelyek 
rendezéséről, úgyszintén a munka­
hiány esetére való biztosításról szóló 
javaslat is______________________

A Katholikus Otthon 
kulturdélutánja

(A Hajduföld tudósi'ójá'ól) A Ka 
tholikus Otthon vasárnap délután 5 
órakor megtartandó kulturdálutánján 
Varga Kálmán, a gazdasági akadém.a 
igazgatója, felsőházi tag fog előadást 
tartani a rózsatenyésztésről.

Utána Melau Márton a Svetits- 
intézet igazgatója tartja meg vetített 
képekkel,kisért előadását a Hunyadiak 
koráról. Mindkét előadás iránt álta 
lános érdeklődés nyilvánul meg Dob • 
récén társadalma körében. Az elő­
adásra belépődíj nincsen, ceupán a 
rendezés költségei fejében kér adó. 
arányokat a rendezőség. 

Vallás tanári pályázat 
a ref. főgimnáziumban

(A Hujdujöld udósitójátcl) A deb­
receni refor cátus gimnázium vallás­
tanári rendes tanszékére a kitűzött 
határidőig, március 1-ig sorrendben 
a következők adták be pályázatu­
kat: 1. Nagy Sándor debreceni ref. 
gimn. h. vallástanár. 2. Biky Gábor 
kiskunhalasi ref. gimn. r. vallásta­
nár. 3. dr Bodnár Gábor jákóhodosi 
ref. lelkész, egyházmegyei tanácsbiró. 
4. Illés Géza pestsz ntlőrinci ref. 
hitoktató. 5 Juhász Albert nagy- 
enyedi Bethlen-kollégiumi tanító­
képző intézeti r. vallástanár. 6. Incze 
Gábor budapesti vallásoktató s. 
lelkész.

A pályázók közül a tanári kar és 
igazgatótanács javaslata alapján a 
májusban tartandó egyh. kér. köz­
gyűlés fogja a rendes vallástanárt 
megválasztani, aki állásában S. Szabó 
József igazgató utóda lesz.

A március 16-i
Musset-emlékünnepély

(A Hajduföld tudósítójától) A már­
cius 16 áo, szerdán tartandó Musset 
emlékünnepélyen bemutatásra kerül 
többek között, mint a műsor fény 
pontja, Alfred de Musset

A szeszély
(Uoe Caprice) c. bájos kis egyfeivo- 
násosft is. Ez a kis vígjáték egyik 
legfrappánsabb dokumentuma annak 
a sokat emlegetett francia szellemes 
ségnek (esprit gaulois nak), amit mi 
sem bizonyít fényesebben, mint az a 
tény, hogy Páris legtekintélyesebb 
szinháza, a Comédie Francaise még 
ma is, már már egy évszázados múlt 
után, hetenként műsoron tartja. A 
darab nagyszerű kiállításban és sze­
reposz ásban kerül színre. Úgy hogy 
már maguk a szereplők nevei ga 
randát nyújtanak a sikerre. De 
Chvigny-t Uray Sándor, Matildo-t 
Berky Ilona és Madame de Léry-t 
Kiss Gabriella alakítja. Ezenkívül 
bemutatásra kerülnek Musset versek 
es Musset dalok.

A belépődijat minimáli-rs szabta 
a rendezőség, hogy minden igazán 
érdeklődő hozzáférhessen Musset 
halhatatlan költészeténél.
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HÍREK j Kommunista bérencek meg akarják mételyezni 
a levente-egyesületeket1927 március 10. (Csütörtök)

Prot,: Olimpia. Kath.: 40 vértanú.
A Meteorológiai intézet jelentése:
Időjóslat: Nyugati szelekkel változékony 

idő, nöstllyedcssel és helyenként esővel

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-u 33 ), Arany |An- 
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u 
22), Sas (Hatvan-u 70.), Bocskay Ceg- 
léd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u 76)

Hoffer András és Wallisch
Oszkár előadása

a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Népszerű Főiskolai Tanfolyam szer 
dai délutánján az első előadást

dr Hoffer András egyetemi 
magántanár

tartotta, aki a földalatti erők rom­
boló működését ismertette vetített 
képekkel illusztrálva. Ismertette a 
föld mélyében levő erőket s a föld 
belsejének keresztmetszetét, majd a 
belső erők különböző megnyílvá 
nulásait: a hegyképzödéseket, föld­
rengéseket s a vulkánikus erupció 
kát. A nagyértékü szabadelőadás 
után

dr Wallisch Oszkár egyetemi 
lector

Firenze történetét, építészeti és képző­
művészeti remekeit méltatta a deb­
receni cserkészek felvételeinek be 
mutatásával. A közönség mindkét 
előadást nagy tapsviharral honorálta.

— A Kér. Nemzeti Liga vá­
lasztmányi ülése Az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga debreceni Osztálya 
hétfőn, március 14-én délután 6 
órakor székházának (József kir. her­
ceg-utca 16.) dísztermében választ­
mányi ülést tart, melyre a tárgy­
sorozat fontosságára való tekintettel 
az összes választmányi tagok meg­
jelenését kéri «Z Elnökség.

— A ieányliceumok is képesí­
tenek az összes főiskolákra. 
Egyik tegnapi cikkünkbe elírás 
folytán kis tévedés csúszott be, 
amennyiben a leányközépiskolákróí 
szóló legújabb törvény a leánygim 
náziumokat és a törvény által léte­
sített leányliceumokat teljesen egyen- 
jogusitja úgy, hogy mindkettő képe­
sít az összes főiskolákra. A leány­
középiskolák harmadik típusa azon­
ban, az u. n. leánykollégium csak 
a tudományegyetemen és műegye­
temen kívül álló főiskolákra képesít. 
Megnyugtatjuk tehát arról az érde­
kelt szülőket, hogy akár leánygim 
náziumot, akár leányliceumot végez­
nek leányaik, az érettségi után gyer­
mekeik előtt minden pálya nyitva 
áll. Félreértések elkerülése végett 
közöljük, hogy a debreceni Svetits- 
intézet leányliceuma is ilyen közép­
fokú iskola, melynek végzett növen­
dékei az egyetemek bármely szakán 
folytaihatják tanulmányaikat.

— Ellopták a kanális rácso­
zatát. Voith Simon kereskedő Sám­
son utca 6. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, mert 
az udvarán levő kanálisról a rácsot 
ellopták. A rendőrség megindította 
a nyomozást az ismeretlen tettes 
ellen.

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzemben, 
Piac-utca 9.

agitáció megakadályozására
Budapest, március 9. Az eev- I F....

, * vö’ I tiMivnuuvu viuo VL?ll (XL IZPdlcL
I ségespárt csütörtökön este félnyolc- i Adonybai és környékén. A környék 

kor pártértekezletet tart, amelyen 1 hoh' =----- • ■ ■ ■
Bethlen miniszterelnökkel az élén 
megjelennek a kormány tagjai. Előre­
láthatólag az értekezleten megjelenik 
Búd pénzügyminiszter is, aki tájé-

í koztatni fogja a pártot a legutóbbi 
genfi eredményekről. A pártértekez­
leten Csöngedi Gyula a levente 
egyesületekben folyó kommunista 
izgatást kívánja szóvátenni. Erről 
Csöngedi a következőket mondotta:

Az utóbbi időben leleplezett kom­
munista szervezkedéssel kapcsolat­
ban igen nagyarányú izgatás tapasz­
talható a levente egyesületekben.

Kommunista bérencek a le­
venték közé furakodnak s 
pénzzel és hamis jelszavakkal 
igyekeznek őket megnyerni 

céljaiknak.

Római kori barbár sírokat találtak 
Felsöjózsa mellett

Értéke, bronzékszerek kerültek a városi muzeum régészeti 

gyűjteményébe
(A Hajduföld tudósítójától.) Felső- 

józsa község déli oldalán, a szegény 
nép számára kiosztott házhelyeken 
megkezdődtek a házépítési munká 
latok. Az emberek elsősorban is kutat 
ásnak, hogy a vályogvetéshez, vagy 
a vertfal felépítéséhez szükséges vi­
zet helyben megkaphassák. Tóth 
István pusztateíkén is ilyen kút meg 
ásásához fogott Takács Sándor nap­
számos, amikor is nagy meglepe­
tésére

emberi csontok kerültek 
ásója alá.

Amint ez rendesen történni szokott, 
a kiváncsi emberek összeverődtek a 
sírok körül és a napfényre került 
tetemekben az egykori betyárvilág 
áldozatait sejtették.

A leletek hire csakhamar elterjedt 
a faluban. A kutásó Takács, miután 
a csontok mellett különös bronz- 

I tárgyakat és cserépdarabokat is ta­
lált, azonnal értesítette Rózsa László 
főjegyzőt, úgyszintén Sólymos Zsig 
mond csendőrtiszthelyettest, aki a 
leleteket ,.z őrség helyiségébe szál­
líttatta. Rózsa főjegyző pedig felis- i 
mervén a sirmellékletek értékes vol­
tát, dr Herpay Gábor vármegyei 
föíevéltárnok utján értesítette a vá 
rosi muzeum igazgatóságát s ugyan­
azon napon Juhász László felső- 
józsai tanító személyesen is bejelen­
tette a leleteket.

Dr Zoltay Lajos muzeumigazgató 
március 8-án kiküldte Sőreghy János 
muzeumört a leletek átvételére és a 
lelőhely megtekintésére.

A zeleméri pusztától Debrecen felé 
folydogáló Tócó-vize mellékén már 
számos őskori lelet került elő.

Ezen a tájon találták a hire* 
böszörményi bronzkincset,

mely részint a Nemzeti Múzeumba, 
részint a debreceni Kollégium gyűj­
teményébe került. Úgyszintén szá­
mos, eddig még felnem kutatott ős-

JAMES 
angol
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— motorkerékpárok vezérképviselete —
körzet képviselőket kerekBRUCK. Budapest, Vili., József köm?“

Különösen erős volt az izgatás 

amelyen 1 beli községeknek 12 jegyzője tartott 
” A,A- legutóbb értekezletet, amelyen be

I számoltak a községeik levente egye- 
í süteteiben folyó kommunista akna- 
I munkáról, amelyről jegyzőkönyvek 
. tanúskodnak. Megtörtént az is, hogy 
I egyes megméteiy zeit levente^gyesü• 

led tagok más községek levente­
egyesületeibe is elmentek és izgat 
tak. A belügyminisztertől ezeknek a 
jelenségeknek a megszüntetésére 
erélyes orvoslást kérnek.

Értesülésünk szerint Csöngedi fel 
szólalására Szcitovszky belügyminisz- -------- - u. u Iei 0 ora.
tér válaszolni fog és tájékoztatni I kor a tudományegyetem francia szemina- 
fogja a pártot azokról az intézkedő- ««-------- •
sekről, amelyeket azirányban tett, 
hogy a levente egyesületekben is 
megakadályozzák a kommunisták ak 
namunkáját.

kori sirhalmok kínálkoznak minden- : 
felé a régészek ásója alá.

Ezúttal Rózsa László főjegyző ; 
lekötelező szívességgel állott Sőreghy i 
muzeumőr segítségére, Sólymos I 
tiszthelyettes pedig a gondosan 
megőrzött összes leleteket átszol- 
gáitatta a városi muzeum részére. 
Takács Sándor a helyszínén elbe 
szélte a lelet körülményeit. A sírok 
közvetlen a falu délkeleti sarkánál, 
a Debrecenből vezető országúitól 

, balra, mintegy 200 lépésre, 1 méter 
I mélyen feküdtek éspedig egymás 
; mellett, fejjel délnyugatnak. A meg­

maradt csontok egy fejlett férfi és
I egy alacsonyabb növésű nő ma­

radványai Ez utóbbinak balcsukló
. Ját kettő, jobbcsuklóját pedig egy 
■ bronzkarperec díszítette. Mindkettő­

nek apró karikákkal, gömhöcskékkel 
díszített nyakperece volt sima bronz­
drótból, mely kapcsosán záródik. 
Ezek valamelyikén csünghetett az 
egész lelet legérdekesebb ’árgya 
egy miniatűr bronzbaltácska, nyél­
lyukkal ellátva, melyhez hasonlót 
Zoltay Lajos Herpályon talált és 
amely a hires szilágysomlyói arany­
nyakláncon is látható. Előkerültek 
még a kiszedett törmelékekből egy 
sima, lemezes bronzgyürü egv 
agyag orsókarika, néhány szem 
üveggyöngytörmelék, számos durva 
edénycserép, állati csontok és két 
bronzfibula, melyek közül az pgyik 
Le‘j-e.S^n Ez utóbbi «lakjánál és 
kivitelénél fogva egyúttal korhatá- 1 
rozó is, amely

a leleteket a Kr. u. III. 8Zá- 
zadba utalja.

E véletlenül felszínre került érté 
keS *e*etek a város muzeum veze­
tőségét arra indították, hogy azon 

m:el.ött mé& ^építkezések i 
történnek, szakszerű ásatást rendez­
zen mert csak a tudományos kuta­
tás fogja felderiteni, hogy ott, a 
Tócó macsi folyása mentén, micsoda 
népek tanyázhattak a római korban. 1

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
■ Márcj"s 11 *én, pénteken este a lété 
kony Nőegylet szinielőadása Csokonai

I színházban- '-»V'onai.
i Március 12-en, szombaton este 9 órakor 
I Hubay Jenő hangversenye az Arany Kik» 
; dísztermében 3 *
i Március 12-én, szombaton d. u 5 óra 

kor a ref. főgimnázium ifjúsági ünnenélvé 
a gimnázium tornatermében. S P >e 

t Március 12-en, szombaton délután 5 
i ó,r?k?I HeScdP\ Lóránt vallásos tárgyú 
I előadása a ref. Nagytemplomban. 8y 
i n Március 13-án, vasárnap d. u. egynegyed

3 órai indulással a német seminárüun 
j második setadelutánja. Indulás a Tisza 
i Internátustól. sza
I Március 13-án, vasárnap deli órakor 
j a debreceni Mácsai Dalkör közgyűlése 
i Március 13-án, vasárnap d. u. fél 4
■ órakor dr Máday István tanársegéd elő- 
' ad?sA,a S?,ü!ö,k lsk0 ájaban a homokkerti 
i ref. Olvasókörben.

Március 13-án, vasarnap d e. 10 óra- 
1 kor a Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­

sületének közgyűlése a Kereskedő Tarsu- 
i lat dísztermében.

Március 16-an, vasarnap d. u fel 6 óra-

■ riumanak második Musset-ünnepeive’"a 
Kollegium diszterm ben.

Március 20-an, vasarnap d u. 4 órakor 
a Szent Erzsébet Nőegylet közgyűlésé a 
Kath. Otthon társalgójában.

— Dr Mitrovics Gyula és Uray 
Sándor előadása az Anyák Is­
kolájában. Ismeretes, hogy a 
MANSz debreceni csoportjának kul- 
turszakosztálya kezdeményezésére és 
rendezésében „Anyák Iskolája“ címen 
rendkívül érdekes valláserkölcsi, 
pedagógiai, testnevelési stb. soroza­
tos előadásokat tartanak, amelyek 
iránt Debrecen hölgyközönsége ré 
széről a legnagyobb érdeklődés nyih 
vánul meg Az Anyák Iskolájában 
a legközelebbi előadás ma, csütör­
tökön délután 5 órakor lesz, ami­
kor is dr Mitrovics Gyula egyetemi 
piofesszor pedagógiai, Uray Sándor 

. ref. lelkész pedig valláserkölcsi elő 
adást fog tartani. Az előadás a

I MANSz Szechenyi-utcai Otthoná 
i ban lesz.

— A piarista reálgimnázium 
1 márciusi ünnepélye. A debreceni 
i kegyesrendi kalazanti Szent József 
i Reálgimnázium „Révai“ Önképző- 
■ köre március 15-én hazafias ünne- 
1 pélyt rendez a következő műsorral: 

1. Szathmáry: A szabadság napján, 
i Szavalja Sághy I Mihály VII. o. t. 
I 2. Beliczey: Himnusz a hazáért, 
i Énekli a gimnáziumi énekkar. 3.

Ünnepi beszédet mond Fóris Gyula 
Vili. o. t, az Önképző kör elnöke. 
4. Bihari: Primitialis Előadja a gim­
náziumi zenekar. 5. Meczner: Éisedj 

1 magyar. Énekli az énekkar. 6. Szik- 
ray—Turry Peregrin: A falu hőse. 
Szavalja Majoros Richárd. Zongo 
rán kíséri: Gidófalvy Elemér hege- 
dün Kiss Béla 7. Sík Sándor: Eb 
redés. Dráma 3 felvonásban. Előad­
ják az intézet növendékei- A darab 
előtt Egeli Imre VII. o t. prológját 
szavalja Beregi Gábor. Az értékes­
nek ígérkező előadásra jegyek Sprin­
gernél kaphatók.

A Jótékony Noegylet már­
cius 11-én a Csokonai-szinház- 
baii tartandó nagyszabású mű­
kedvelő előadására jegyük Balogh 
és Riskó városház alatti üzleté­
ben kaphatók.

Tavaszi divatlapok magér­
keztek, úgyszintén korteizeti é< gaz­
dasági azakkőnyvek. Kaphatók Caálhy 
Ferenc rt. egyetemi könyvkereskedés, 
rerenc Jólset ut 8

CsillárkereskedőK 
és építészek »

Kérjék legújabb modelljeim képes 
«^jegyzékét azonnal levelezőlapon. 
Koller csillárgyár Budapest, 

Vili. Dobozi-utca 15.
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— Vallásos estély a Nyilas­
telepen. Csütörtökön, március 10 én 
délután fél 6 órai kezdettel ismét 
megtartja vallásos estélyét a nyilas­
telepi református gyülekezet az isko­
lában. Ezen az immár negyedik 
estélyen igen fontos, gyakorlati tárgy­
ról hangzik el előadás, mely a min­
dennapi életre, a keresztyén igazsá­
gok és testvéri közösség gyakorlati 
megvalósítására fog utat és módot 
mutatni. — A gyülekezet tagjait 
szeretettel hívja és várja minél na­
gyobb számú és lehetőleg fél 6-ra 
pontos megjelenésre a Rendezőség.

— Friedman kormányzósérté­
sért és nemzetgyalázásért a 
vádlottak padjára került. Kor 
mányzósértés és nemzetgyalázás 
vétsége miatt került Friedman József 
nyíregyházi magántisztviselő tegnap 
a debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa elé. Friedmant ez év janu 
árjában házigazdája jelentette fel, 
mert — állítása szerint — azt állította 
a Kormányzóról, hogy „tönkretette 
az országot“, továbbá, hogy Kállai 
p. nzügyminiszter lopásból szerezte 
a vagyonát. A tegnapi főtárgyalás 
alkalmával vádlott tagadta, hogy 
használta volna a fenti kitételeket, 
házigazdája haragszik rá és bosszú­
ból hurcolta Őt a vádlottak padjára. 
A bíróság a bizonyítás kiegészítése 
miatt a főtárgyalást elnapolta.

— Köröznek egy nagystílű 
szélhámost Lovas József Csillag 
utca 37. szám alatt lakó kereskedő 
feljelentést tett a rendőrségen egy 
Fluch Tivadar nevű máramaros 
szigeti illetőségű ügynök ellen, aki 
tőle 100 darab olajnyomatu képet 
vett át bizományba s azzal a mai 
napig nem számolt el. A rendőrség 
a nagystílű szélhámos országos kö 
rözését rendelte el.

— Tolvaj cselédlány. Sütő 
Róza cselédlány a napokban szál 
lást kért Losonczi Lászlóné Szé­
chenyi utca 50. szám alatti lakostól. 
Másnapra távozása előtt Sütő ki­
lopta Losoncziné férjének kabátja 
zsebéből a pénztárcát s abból két 
darab ötpengős bankjegyet magához 
vett. A lopást idejekorán észrevet­
ték és kikutatva Sütő Rózát, meg 
is találták nála a pénzt A cseléd 
lány azzal védekezett, hogy a föl­
dön találta a bankjegyeket, azonban 
nem adtak hitelt vallomásának és 
rendőrt hívtak, aki előállította a 
hálátlan lányt a rendőrségre. Meg­
indult ellene az eljárás.

— A szélhámos Staffel János 
kedden bejelentette tartózkodási 
helyét. Staffel János hirdetésszerző 
ügynök ellen, mint ismeretes, a 
Magyar Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadó vállalat sikkasztás miatt feL 
jelentést tett a rendőrségen. Staffel 
azonban idejekorán megszökött Deb 
recenből, mire elrendelték országos 
körözését. A napokban Staffel egy 
levelet intézett a Lapkiadó vállalat­
hoz, amelyben bejelentette, hogy 
Budapesten tartózkodik. A vállalat 
beszolgáltatta a levelet a rendőr­
séghez, ahol megindult ezirányban 
a nyomozás, habár a rendőrség 
gyanúja az, hogy a ravasz szélhá 
mos félre akarja vezetni a megkáro 
sitott vállalatot.

— Tavaszi és nyári divatlapok 
nagy választékban, téli divatlapokat 
félárban kiárusítjuk. Antalfy József 
könyvkereskedése, Szent Anna- és 
Varga-utca sarok.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni 6-ik aknavető osztag egyik 
százada ez év február 22-én na­
gyobb mennyiségű szénát szállított 
Tóth József debreceni gazdálkodó­
tól. A katonák kiválogatták a széna 
javát, miután a

megállapodás szerint száza­
dosuk csak azt vásárolta meg.
Tóthnak azonban ez nem igen 

tetszett és felszólította a katonákat, 
hogy vigyék a szénát válogatás 
nélkül Azok természetesen száza 
dósuk parancsához tartották magú 
kát és megmondták Tóthnak, hogy 
ha valami ellenvetése van, azt szá 
zadosukkal intézze el. Tóth erre 
azt felelte, hogy a százados ur csak

I
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A jövő évben kerül sor a Méliusz-tér 
rendezésére és parkírozására

A Kálvinista Templomegyesület küldöttsége a polgármesternél

(A Hajduföld tud sít')átöl.) A 
debreceni Kálvinista Templomegye- 
sü'et mozgalmat indított az egyházi 
épületek, templomok környezetének 
szebbé tétele érdekében. Akciója 
első állomásaként szerdán a Tem­
plomegyesületnek egy küldöttsége 
kereste fel Magoss György polgár- 
mestert A deputáció tagjai voltak 
báró Győrffy Miklósné, dr Bakay 
Lajosné, Dömsödy Ferencné és Dézsi 
Istvánné.

A küldöttség szónoka, Baja Mi­
hály református lelkész tolmácsolta 
a Templomegyesülcl kívánságát, mely 
arra irányul, hogy miként a Nagy­
templom környékét rendezte, parki-

rozta a város, épp ilyen méltó módon 
rendezze a Méliuaa-teret, 

melyen a Kossuth utcai templom áll.
A polgármester válaszában kije 

lentette a küldöttség tagjai előtt, 
hogy a Méliusz tér rendezése már 
foglalkoztatta a városi tanácsot is. 
azonban anyagi nehézségek miatt 
erre csak a jövő évi költségvetés 
keretében kerülhet sor

A Méliuiz-tér rendelését 
1928-ban feltétlenül végre­

hajtják
s ezt követni fogja a többi templo­
mok környékének rendezése, parkí­
rozása is.

A ref. egyház több százmilliós 
költséggel restauráltatja a Kossuth- 

utcai templom orgonáját
(4 Hajduföld tudósitájától.) A 

debreceni református egyház gazda­
ság bizottsága elhatározta, hogy több 
százmillió korona költséggel restau­
ráltatja a Kossuth-utcai református 
templom orgonáját. Ez az orgona

a háború előtt a legmoder­
nebb volt egész Magyaror- I

szagon,
azonban a háború vége felé elvitték : 
a front sípjait, mivel akkor már nagy ■ 
szükség volt az egyes hadianyagokra, i 
igy többek között a cinre. A háború 
és a forradalmak után nagy nehéz­
ségekbe ütközött az orgona helyre- 
á litása, mivel hiányzott az anyag, 
a mester, a pénz. Az orgona egyes 
hiányait pótolták ugyan, azonban ez 1

! nem volt olyan tökéletes, mint a 
háború előtt.

Most azután a gazdasági bizott­
ság szerződést kötött az egyik leg­
híresebb orgona-készítő céggel, mely 

' eredeti helyzetében felszereli és
a legmodernebb berendezés­
sel latja el a Kossuth utcai 

templom orgonáját.

: Ennek igen nagy jelentősége van és 
j pedig két szempontból. Egyrészt 
I emelkedni fog az istenitiszteletek 

zenei nívója, másrészt ismét meg 
lehet rendezni a templomi orgona­
hangversenyeket, melyek a háború 
előtt igen szépen virágzottak Deb­
recenben és számos jótékony célt 
szolgáltak jövedelmeikkel.

Akinek Jobbak voltak az oláh 
katonák, mint a magyarok 

11O pengőre Ítélt a debreceni törvényszék 
egy debreceni g-azdál kodét

vásárolni tud, de fizetni nem. Az 
egyik katona erre megjegyezte, hogy 

„az oláh katonák jobbak vol-
tak mint a magyarok“. $

Hivatalból felhatalmazásra üldö­
zendő rágalmazás és becsületsértés 
vétsége miatt Tóth ellen bűnvádi 
eljárás indult és a debreceni tör­
vényszék Jeney tanácsa tegnap vonta 
felelősségre. A vádlott kihallgatása 
alkalmával tagadta, hogy használta 
volna a rágalmazó kijelentéseket, a 
tanúvallomások alapján azonban a 
bíróság bizonyítottnak vette a vádat 
és bűnösnek mondva ki Tóth Jó­
zsefet az ellene emelt vádakban, jog­
erős ítélettel 140 pengő pénzbün 
tetésre ítélte.

Bagi és Társa, Kaba 
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: 8A9I, KABA. —o— Alapiéra 1837. évbon.

mindenféle gazdasági gépeket, X javított rend LjmilÓftlíÁi a legettor
ZV-T szerű csavaros i'apaiUünül jedtebbek,

-A Átalakít magánjáróka*, kótilt gáp'a-
katoa, vasa tzterga yoa, rftzön ő, ka- 

y jr A a 1 ,án *• »u'OHdnhagasitő munkákat, 
■ malomhengerek csUzo- 

íásat és rovátkolását.
I6itfan*áei vállalata telje" ssawtossággal késiit nj ártéri kuakat bár 
IMIIT UFdbl Vdllulala mely mélységre, végez próbái fariso's-i és ebpadt 
ártéri lutak rendbehoaását. NT „CMsse" traktorok képviselete.

— Gyengélkedés idején, külö 
nősen ha a rosszullétet szorulás 
fokozza, a természetes »Ferenc Jó­
zsef“ keserüviz gyors és fájdalmat­
lan ürülést, kielégítő emésztést és 
kellő étvágyat hoz létre. Híres nő­
orvosok a legnagyobb magasztalás 
hangján írnak a valódi Ferenci 
Jóxsef vízről, mert ez a kritikus 
korban is hosszabb időn át alkal­
mazható, anélkül, hogy kitűnő ered 
ménye változnék. Kapható gyógy, 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben,______

— A ref. főgimnázium nagy­
szabású ünnepélye. A debreceni 
református főgimnázium Arany János 
önképzőköre a gimn. énekkar és 
zenekar segítségével március 12 én, 
szombaton délután fél 5 órai kez­
dettel a gimn. tornacsarnokában ün­
nepélyt rendez. Műsor: I. Huber 
Károly: Fohász. Előadja a gimn. 
vegyeskara. 2 Sajó Sándor: Magvar 
ének 1919 ben Szavalja: Kovács 
József Vili, o. t. 3. Regős ének a 
XVIII. századból. Énekli s gitáron 
kíséri Tassy Béla V. o. t. 4. Beet- 
howen : IX. Trió. Előadják: Hegedű: 
Versényi György Vili. o. t. Gor­
donka: Nagy Zsolt VIII o. t. Zon­
gora : Szigethy Gyula gimn. ének­
tanár 5. Herczeg Ferenc: Ocs;ai 
brigadéros 1. felvonás. 6. Magyar 
dalok. Énekli a gimn. vegyeskar. 7. 
Thaly Kálmán: Ócskái Lászlóról 
való ének. Szavalja: Puskás Árpád 
VII. o. t. 8. Induló. Játssza a gimn 
zenekar. Helyárak: I. hely 1 Pengő 
II. hely 60 fillér. Állóhely 20 fillér’.

— Az Iparoskör kulturdél 
után ja. Az Iparoskör vasárnapi kui 
turdélutánján dr Veres István tanitó- 
képezdei igazgatón kívül, aki „Ipa- 
rosság a nevelésügy szolgálatában“ 
címmel fog előadást tartani, szere 
pel még a „Mácsai“ Dalkör is több 
énekszámmal. A műsoron ezenkívül 
még több érdekes szám is fog sze­
repelni. Az előadás teljesen díj­
mentes.

— Uj csomagolású finom sót 
hoztak forgalomba. A népjóléti 
és munkaügyi miniszter közli, hogy 
a m. kir. sójövedék január 1-töl 
kezdve kartondobozba csomagolt 
finom asztali sót hozott forgalomba. 
A csomagolt finom asztali só — mely 
a legtisztább hófehér bányasóból, 
emberi kéz érintése nélkül, géperő­
vel készül — legelsősorban az egész­
ségügyi intézményeknél való fogyasz­
tásra kiválóan alkalmas, ahol a 
hygiena követelménye, a főleg étke­
zés tekintetében fokozottabb mér 
fékben lép előtérbe. A most forga­
lomba került hygienikus sókészit- 
ményekre különösen az egészségügyi 
intézetek figyelmét felhívom.

— Fényűzés! cikk-e a sonka? 
A pénzügyminiszter 11000—1927 sz. 
rendeletével úgy a behozatalra ke 
rülő. mint a belföldön termelt prá­
gai módra készített husfajtákat és 
hentesáru készítményeket március 
7-től kezdve fényüzési forgalmiadé 
alá eső cikknek nyilvánította. Az 
érdekképviseletek fellépésére a bel­
földi ipar érdekében a pénzügy­
miniszter a belföldön gyártott prá 
gai módi a készített husfajtákra és 
hentesáru készítményekre a rendelet 
végrehajtását felfüggesztette, azaz a 
régi állapotokat állította vissza, me y 
szerint a cikkek forgalma csupán 
általános forgalmiadó alá esik. A 
külföldről behozott ilyen áruk azon 
ban fényüzési adótárgyak s mint 
ilyenek a vámnál 13 százalékkal 
adóznak.

— Tükörgyártás, kirakatok 
tükrözése, autók csiszolt üvege- 
ré«e Sipkovi's, Szív-utca 5 — 15. 
Telefon ; 3—56.



A Csokonai-szinház műsora:
Csatoltok Fehér egér premier D 30
Platea, A debreceai Nöogylet előadása : 

Uj rokon

színház

— Rádió műsor. Március 10. 
Csütörtök. Budapest. D. e 9.30, 12 
él d. u. 3 : Hírek, körgaidsiág. I ; 
Idójárái él vízállásjelentés 4 : Mező 
gudnági előidaiok Koós Mihály, 
•* Onzágos Mezőgizdaiági Kamara 
igazgalója megnyitja as előadátiOro 
zalot. Utána Ballenegger Róbert egye 
térni magántanár felolvaiáia .* ,A föld 
ébredése*. 5: Időjárás. Utána: Az 
Operaház tagjaiból alakult kamara- 
lenekar hangversenye- Vezényel Berg 
Olló. 6.15: Hans Göltling dr elő’ 
adáia: ,,Weg mit den Sorgen und 
Grillen". 7: Fábián Erne irodalmi 
felolvasása. 7 30 : A Magyar Rádió 
Újság félórája. 8: Lányi Ernő-emlék­
ünnepély. I. Bevezető beszédet mond 
Fodor Gyula iró. 2. Kertem alatt. . . 
előadja az Acélhang Dalkör férfikata. 
3. Három zongoradarabot játszik Pol­
gár Tibor. 4. Dalok. 5. a) Magyar 
románc, b) Humoreizk. Gordonkán 
játssza Ketpely Jenő. 6. a) Daloljak e 
hozzád ? b) Sírtam eleget utánad, 
c) Reszket a bokor, d) Zöldleves 
fehér . . . előadja: Székelyhidy Fe­
renc dr. 7. R-gi nóta. Előadja az 
Acélhang Dalkör férfikara 940: Friss 
hírek. Utána: Magyart Imre cigány 
zenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD: Becs (517.2 é. 577) 
D. a. II és d. u. 4.15: Zene. 7: 
Angol lecke. 7.30 : Éliás, Mendelssohn 
oratóriuma. Berlin (484 és 566) D. u. 
5 : Zene. 7.05: Spanyol lecke. 8: 
Filharmonikus hangverseny John J 
Kieputa közreműködésével. 10,40: 
Juzbtnd. Boroszló (322 6) D. u 4 30: ■ 
Scbuberl-délután. 8.15: Vig est. j 
10.15: Jazzband. Königsberg (303) I 
D. u. 4.30: Hangverseny 8. Kama 
razene. Prága (348.9) D. u. 4.30: 
Tánczene. 8: Szimfonikus hangver 
seny. Róma (449) D. U. 5.15 : Hang­
verseny. 9: Színházi előadás. Lón 
don (361.4) D. u. 5: Zene. 7.20: 
Kamarazene. 8 45 : Énekkar. 10.30: 
Mr. Lohengrin, rádiórzkeccs. 11.30: 
Jazzband.

— Egy hatéves kislányt el­
ütött a bicikli. Tegnap délután 
vitéz Csengeri János hatéves kis- 
lánykáját a Vásárpénztár mellett egy 
a gyaloguton a megengedett sebes­
ségnél gyorsabban haladó 14 éves 
fiú biciklijével elütötte. A kislány 
szerencsére csak könnyebb sérülé­
seket szenvedett. A vigyázatlan 
fiatalember ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást.

~ Magyar lányok hozománya. 
T. Káltnárichelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható i Hajduföld könyvosztályában

Mozgószinházak közleményei: 
Vígszínház 

Csütörtök :
Két sláger egy előadásban : Szép 

asszony élet halál, a mosoly és köny* 
nyék játéka 7 felvonásban, a fősze­
repekben Ivan Moijoukin és Natalie 
Lissenko. II. Ember az állatban, Art 
Accoidnak a legjobb cowboy színész­
nek legjobb produkciói az állatido 
mitás terén, amelynek meglepő ered­
ményétől nyerte a film a címét.

Apollo
Két sláger egy előadásban : I. A 

kalandor, diama 6 felvonásban, a fő 
szerepben a közkedvelt Harry Liedt 
kével, aki már maga elég biztosilék a 
film érdekességének, úgy nemkülön 
ben Erna Moréna és Mady Christians. 
II A halál mesgyéjén, érdekea re­
gény a mexikói határról, amelynek

HMDUrSW

őrökké nyugtalan népe élő képe a 
mostani zavaros helyzetnek is. Drámai 
helyzetekben bővelkedik ea a film, 
amelyet igen érdekeinek kell mon­
dani.

Jönnek: Valenlitio, Zigoto, Hány 
Piel, Zoro és Huru.

Meteorban 
Csütörtökön:

»Newyorlti leányrablók*, nagy ka­
landortörténet az amerikai államrend­
őrség közreműködésével. »Autó töl­
telék“ és »Táncoló London.“ Elő­
adótok 5, 7 éi 9 órakor.

TESTEDDÉ.«?
arwanrw n ................■

A Bocskay csapatának felfrissí­
tésére, vagy egyes indolens játéko­
sának fékentartására két uj játékost 
szerződtetett le és pedig Kocsist hát­
védnek és Markót jobbszélsönek. 
Ezzel kapcsolatosan hírlik, hogy egy­
két játékosát eladó listára helyezte.

Pesterzsébet- Bocskay mérkő­
zés is Debrecenben kerül lejátszásra, 
holott sorsolás szerint Pesterzsébet 
a pályaválasztó. A vezetőség ügyes 
politikáját dicséri, hogy a Pest­
erzsébettel is saját pályáján küzd­
het meg.

DVSC-DEAC bajnoki amatőr­
mérkőzés vasárnap délután a DEAC 
nagyerdei pályáján kerül eldöntésre.

A DEAC labdarugó-szakcaz- 
tálya szombaton, 12-én tartja évi 
rendes alakuló ülését. Utána játékos­
értekezlet lesz.

Birókfildés. A vasárnapi bajnoki 
mérkőzések vezetésére a biróküldö 
bizottság a következő bírókat küldte 
ki: DEAC—DVSC délután 3 óra 
(DEAC-pálya) Bállá Zoltán, határ- 
birók Róth Miklós, Neumann Ármin. 
DKASE—KSE Szabó Kálmán, határ 1 
bírók Zöld István, Pónyi Jenő. 
BUSE—KIKSE Havas Sándor. Bocs­
kay—Pesterzsébet határbirók Machó 
Ferenc, Szántó Zoltán. Bocskay B — 
DTE Ráduly Endre, határbirók Szent­
királyi, dr Rentz Antal.

Hogy érzi Magái?
Figyelje meg a kettőt. Az 

egyik fáradtan felkel, a regge­
linél megrázkódik, elbandu­
kol a boltba, veszekszik a tár­
sával, délben nincs étvágya, 
• gépirókisasszonnyal ordít, 
mert „hallatlan" egy „1" — el 
írta, dühösen hazamegy, 
kutyát jól megrágja és 
elátzkozza önmagát és az 
égés világot.

A másik — hisz látja I 
Az első pillantásra tudja 
ön mi van velel Senki 
nem bír boldog mosolyá­
nak cllentállani, s önnek 
felesleges Őt kérdezni: 
No, hogy van ?

Mire vezethető vissza 
ez a nagy külömbség ? 
„Kruschen” használa­
tára. Egy kis késhegygyei 
naponta reggel a kávéban
Vezérképviselőség és szétküldést központ Magyarország részére 

Mihály Ottó Gyógyárunagyketeskedés
Budapest VI. Podmanitzky u. 43 ■ Telephon 122—U

nTŐZSDE
A pengő Zürichben 90.90
Bulapert 91190, B-iliu 123 22, Newyoik 

519 75.-, Loodou 2522.75, Piri. 20,33.5, 
Milánó 22.97, Piája 15.40, Belgtid 9 13.5, 
Sitii« 3 75, Buktieai 3,10.—, Varsó 58.07, 
Báca 73.15, Hollandia 208,10, Brüsszel 
72.30.-.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 745 —27.900, belga 7945 — 

79 75, cseh korona 16 91 —16 99, drn korona 
152 20-152.81, dinár 10 02—10.07. do'lár 
569 50 571.9 , frsncia fisak 22.45—22.75 
hollandi forint 228 8)—229 —, lengyel zloty 
63,20- 64 40. lei 3,31- 3.41, Ura 4,10-4,16 
lira 25,05—25,50, német mátka 135,56— 
136,05, osztrák schilling 80,40 — 80,705, sor­
rég korona 148,35—148,4 j, svájci frank 
109,95-110,35, »véd korona 152,70-153,35.

Gabonatőzsde
A készárnpiscon a 76 kg-os tiszaridéki bú­

zát 34 20—34.80, •* egyéb származású burát 
33 40—33.80 a roz.ot 26 60 - 26 90 peugó 
vel jegyezték búd-pesti paritásbsn.

A liszt- és ö leménypitcon a malmok to­
vábbra is érvényben hagyták az 27 20 pengős 
duplanullás lisztalapon megállapított liszt 
áraikat,

A lerménycikkek piacán a tergerit 20.40— 
20 83 pengcrel jegrzik. A többbi terménycikk 
iránt állandóan élénk a kereslet, azonban áru 
csak alrátye kerül a piaara. A takarmányárpát 
névlegesen 22 70—24 70, a zabol 2180— 
22,40 pengősei jegyzik. A magpiac taljesea

iiMyzat.

■ávlugeien 22 70— 24 70, a zabot 

üzlsttulau.

Altatvásár
A leitéiváiíton tiltott »olt az ,___

Arak : iiinettii öreg fa 1.60—1.64, 11a 
1 48 — 1 56, fiatal nehéz 1.66—1,77, közepe» 
1.66 — 1.74, könnyű 1.32—160, nngol hun 
térté» 1.60—1.74, angol hun,értés 1 60—1.74, 
angol süldő 1.48 — 1.60 pengő kg-ként. Szn- 
lonnáa féliertéa 1.82- 2, »Őiott »zalcnna 1 60— 
1 64, lehúzott hu» 2C8-214, ziii 1 84 pengő 
kg.ként. — A bor juváiáron lanyha »olt az 
irányzat. Arak : borjú la 1 36— 1 40, kivéte­
leién 1.44, ila 1/8—1,32, bárány 1,16 pengő 
kg-ként.

Intelligens és agilis egyéneket keresünk 

nagy jövedelemmel 
helybeli könyvelőfizetési 
és terjesztési munkára 

írásbeli ajánlatokat ref renciákkal

Magyar Jövő R.-T. Miskolc.

vagy teában hevével Más 
semmi.

ön állandóan üde és 
éber!

»Kruschen“ minden reg- 
gél egy millió optimistát 
szerez.

Hihetetlen —• de igasl

Krus^en
Minden gyógytdrban és drogériában kapható, 
ára üvegenként 6.— pengő.
Egy üveg 100 napig atat 3 hónapig elegendő, 
• igy napi 6 Pillér at egészség fenntartása.

1927 március 10.

Nyllttér

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divatszi. 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztitását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztitő mflintézet (Bika­

udvar és Peterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.
E rovatban közlőitekért nem válla] fele­

lősséget a szerkesztőség.

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI !

VÁSÁR |
1927 április 30—május 9

Rendezia í

Sííanesti Keresi, is Ipartaffliia;
VÁMSZABADRAKTÁR í

Bal- és külföldi 
szállítási és utazási kedvezmények. 

Visumkedvezmény.
Kiál hóknak és látogatóknak felvilágo­

sítást nyújtanak:
Budapesten a Vásáriroda (V Alkotmány­
utca 8) DEBRECEN: Kereskedelmi és 

Ipa kamara

STEINER
VÁROSI INGATLANFORGALMI

DEBRECEN, PIAC­
UTCA I9. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.

©
Ajánl házakat bel- és kül­
városban, úgyszintén szől­
őket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Föpiaco szép üzlethelyiség 
portállal átaijó lelépéssel,

©
Sestdban, Andrdssy-ut 87. számú 
é37 négyszögöl szőö 13 millióért 

eladó.
Fűszerüzlet forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 13 millióért 
elköltözés miatt azonnal átadó.

M“ “ Aagyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávéháabaa, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDÚ FOLD-etll I
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taHijtárgjaiísi hirdetés.
Szatmár, Ugocsa és B-reg közigaz­

gatásilag egyelőié egyesitelt várme 
gyék alispánja zárt ajánlati verseny 
tárgyalást hirdet a Mátészalkán épi 
tíndő vármegyei székház és vármegyei 
alispáni lakás léteaitésénél előforduló-.

Föld, kőműves és elhelyező, ács, 
tetőfedő, vasbe'on, műkő, padló és 
f«burkoló, bádogos, asztalos, lakatos 
és mázoló, üveges, ablakredőny, fa 
padlózó, szobafestő, l ak arék tűzhely, 
kályhás, vízvezeték és csatornázási, 
villamosvilágitási és jelzőberendezési 

•és keritéskészitő munkáknak vállalati 
utón való biztosítására.

Ajánlat úgy valamennyi munka 
nemre együttesen, mint egyes munka­
nemekre külön lehető

Az összes munka szerződés meg­
kötése után haladéktalanul megkez­
dendő és akként folytatandó, hogy az 
alispáni lakás épülete 1927 évi augusz­
tus hó 1 én, a székház épülete pedig 
1927. év október hó I ével rendel­
te ősének átadható legyen

Az ajánlatok a kiadandó űrlapok 
kihasználásával és teljes kitöltésével, 
felbélyegezve és cégszerűen aláírva, 
pecséttel lezárt kettős borítékban :

„Ajánlat Szatmár, Ugocra és Bereg 
közigazgatásilag egyelőre egyesitett 
vármegyék «zékházanak és alispáni la 
kásnak épilésével kapcsolatos................
munkára“ felírással Szatmár, Ugocsa 
és Bsreg vármegyék aliipáni hivatalá­
hoz közvetlenül, vagy posta utján 
akként nyújtandók be, hogy oda 1927 
évi március hó 30-án d. e. 11 óráig 
•feltétlenül beérkezzenek. A beérke­
zett ajánlatok bizottsági felbontása 
ezen időben veszi kezdetét. Ajánlat 
tevők vagy igazolt megbízottjai a fel 
bontásnál jelen lehetnek. Elkésve be 
adott, sérült, vagy le nem pecsételt 
borítékban érkezett ajánlatok nem 
vétetnek tárgyalás alá.

A» ajánlathoz az ajánlati végösz- 
*zeg 2 5 (kettő és fél) °/o ának meg- 
fele ő összegnek valamely állampénz­
tárnál történt letétbe helyezéséről 
szóló nyugta csatolandó. Bánatpénz 
gyanánt valamely jóhitelü pénzintézet 
szabad betéti könyve, vagy óvadék 
képes értékpapír is letétbe helyezhető- 
Készpénzt, vagy bárminemű értéket 
az ajánlathoz mellékelni nem szabad.

Az ajánlati minta, költségvetési ür- 
lépők, részletes pályázati feltételek 
oldalanként 40 fillér előállitási költség 
megtérítése ellenében a m. kir Állam- 
épitészeli Hivatalnál Mátészalkán és 
- anak József . műépítész irodájában 
Debrecen. Nagyerdei körül 6. szám 
alatt március hó 14 étől kezdve sze­
rezhetők meg. Ugyanott tekinthetők 
rn«g a tervek és nyerhető az épít­
kezésre vonatkozó mindennemű fel 
világosiié« és itt is szerezhetők meg 
az esetleg szükségelt lervpéldányok, 
*z előállitási költségek megtérítése 
ellenében.

Az ajánlattevők ajánlataikkal azok 
végleges és jogerős elbirálásáig köte­
lezettségben maradnak.

Az ajánlatok kizárólag pengő érték­
ben tehetők, más értékben telt aján­
latok figyelembe nem vétetnek

Ajánlattevő tartozik a munka végre­
hajtásánál kizárólag magyar honos 
munkásokat alkalmazni és az ahhoz 
szükséges anyagot és alkatréizeket, 
amennyiben azok Magyarországon meg 
felelő minőségben gyártatnak, illetve 
termeltetnek, ilyeneket felhasználni.

Oly ajánlattevők, kik Szatmár, 
Ugocsa és Bereg közigazgatásilag egy 
előre egyesített vármegyékkel eddig 
összeköttetésben nem állottak, tartóz 
nak megbízhatóságukat és szállítóké­
pességüket az illetékes kereskedelmi 
■és iparkamara bizonylatával igazolni.

A vármegye fenntartja a jogot, hogy 

a beérkezett ajánlatok kőiül — azok 
végösszegére való tekintet nélkül — 
»••bsdon választhasson, esetleg azok- 
tói el ii tekimhesseo.

Fenntartja továbbá a jogot arra is, 
hogy a kiirt mu.rktmennyiségeket meg 
változtathassa, avagy azokat kevesbít­
hesse, ezzel szemben vállalkozó sem­
minemű kárléri'é’ve nem tarthat igényt.

Mátészalka, 1927 évi március hó

Dr Streicher Andor sk. 
alispán.

A debreceniek találkozói! elye 
Budapest eteörendű, 

modern családi szállója az
S Z A L L 0 D A

K

Á
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SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt érik, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
fás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés, A nyugit! pilyaudvar közelében

q

A világ 
-éictósabb ,

Mólt jelent meg magyar nyelven 
a vil g bggazdigsbb emberének

HENRY

FORD
ameika! mu limi'llárdojn ik

NEMZETKÖZI 
ZSIDÓ

ciud irgy rtumcája

a

„/! zsid kérdés megoldása 
elsősorban a zsidók dolga; 
— ha nem teszik, majd a 
világ oldja meg.“

jürnry Ford i * Nemzetközi 
zsidó II 1 ö'et 179. oldala,)

Ara 5 pengő

Kapható
Hajduföld“ kiadóhivatalában

RHEUMA
I legkellemesebb
I hatásos I
I gyógyszere |

SaivatOF Forrás!

Magyrab csfilt Höigyilm fi Uralni 
Jubileumi arak
• “fv,.110 *’.••. '•""‘“ái. alkalstral > nölyui 
unitéit ▼•vOhOiOnaóg rtgauskodUAnak Jatalmáal 

•ty négyhetes jablleaml Árusítást rendes
csak az udvarban

Citn; Olcsó maradékvásár
OO Budapest, OA 
W» Király-utca

mSt.r sohltron v»<y Táflioo B 1 CC 
g ■ msTtdökokban 20826 r I 03
{ Äk""‘"',<y“g'nP Z-B5

■ ■ méter divatos Mrtt 6't»ny..«T.i 
honéval >v»l eg, Hu vagya n eá nw 
méter rolOltliaove. 2T8,000 F LL.L1 

U. m. 2 meter hosszú fehérített lepedő 
Selyemfényű cloth pengő 

1.52 Delén, karton 79 fillér, piké törül­
köző vagy pohártörtö darabja 63 fillér. 
Virágos vattapaplan pengő 12.72. Hím­
zett női ing vagy nadrág pengő 1.08. 
schottisch vagy Scheiviot női szövet 

pengő 1.55.
Postai rendeléseket lelkiismeretesen teljesítünk t

Hirdetmény.
Ezennel közhíré tétetik, hogy a 

honvéd kincstár tulajdonát képező 
körülbelül 33 métermázsa búza és 
111 q. rozskorpa, mely a fenti üzem 
raktáraiban (Közraktár, Hid-u. 16.) 
hétköznapokon délelőtt 9—12 óráig 
megtekinthető, önkéntes árverés foly­
tán, esetleg több tételben is eladásra 
kerül.

Az árverés f. évi március hó 
12-én tartatik meg délelőtt 9 óra­
kor a fenti üzem hivatalos helyisé 
gében.

Az árverés szóbeli és Írásbeli; az 
Írásbeli ajánlatoknak lepecsételt bo­
rítékban legkésőbb az árverés meg­
kezdésének időpontjáig meg kell 
érkezni, a később érkező ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe. Az Írás­
beli ajánlatot tevő fél a tárgyalás 
folyamán szóbeli ajánlatot is tehet. 
A bizottság az ajánlatok elfogadá­
sáról azonnal és végérvényesen dönt, 
azonban ha megfelelő árajánlat nin­
csen, úgy jogában áll a bizottság­
nak az árajánlatokat visszautasítani. 
Egyenlő árajánlat esetén termelők 
(gazdák földbirtokosok, stb.) előny­
ben részesülnek.

Az árverés megkezdése előtt az 
összes árverelni óhajtók (írásbeli 
ajánlatot tevők is) kötelesek a korpa 
kereskedelmi árának 5 °/o-át kész­
pénzben, vagy értékpapírokban bá­
natpénzként letétbe helyezni, mely 
bánatpénz az átverés után a letéti 
nyugta ellenében azoknak, kiknek 
ajánlata nem fogadtatott el, hala­
déktalanul ki lesz szolgáltatva. Aki­
nek az ajánlata elfogadtatik, köteles 
48 órán belül a korpát a vételár 
egyidejű lefizetése mellett elszállit- 
tatni, ellenkező esetben a korpa a 
vevő költségére és veszélyére eset­
leg a Debreceni Közraktár és Ke­
reskedelmi rt. raktáraiban raktároz- 
tatik be.

A 3 °/o árverési illetéket és a for­
galmi adót a vevő viseli.

Debrecen, 1927. évi március hó 
3-án.
Nagy. Kir. Államrendészeti Szer­

vek Élelmiszer Üzemkezelö
Bizottsága Debrecen.

JÓZSEF FŐHERCEG
SZÁLLODA

Budapest, Vili. Bross-lér 2 sz.
A keleti pályaudvartól két perc 

Teljesen átalakítva, hideg, melegvíz 
fürdő, központi fűtés, lift, telefon áll a 
nagyérdemű közönség rendrlkuzéaére 

Feltűnő ölesé árak: 
szobák már 2 40 pengőtől kaphatók.

Meghívó.
A Debreceni Gőztéglagyár Rt. 

huszadik évi rendet közgyűlését 
!®27. évi március hé 18. napján dél 
előtt 10 órakor Debrecen, Kossuth 
utca 34 sz. alatti hivatalos helyiségé­
ben tartja.

Tárgysorozat:!. Az igaz 
gatóság és felügyelőbizottság jelentése 
az 1926 üzletévről, az 1926. évi mér­
leg és eredményszámla megállapítása 
és határozat a tiszta nyereség felosz­
tása tárgyában. 2. Határozat az igaz 
gatóság és felügyelőbizottság részére a 
felmentvény megadása tárgyában. 3. 
Az igazgatóság és felőgylőbirottság 
1926 évi tiszteletdijának megállapi 
tása. 4. Három igazgatósági tag, há 
rom felügyelőbizoltsági tag és rgy 
felügyelőbizottsági póttag választása 3 
évi időtartamra.

Figyelmeztetés: Mindazon 
részvényesek, kik a közgyűlésen meg 
jelenni és szavazati jogukat gyako 
rolni kívánják, tartoznak egész re z 
vényeiket és összes le nem járt szel 
vényekkel együtt a közgyűlés elő l 3 
nappal a társaság irodájában létén ii.

Irány árak:
Pengő

Nyers molino ... -•56
Mosott sifon . -•85
Kelengye vászon -■96
150 széles lepedő vászon 2-25
180 paplanlepedő 3-85
Jó mosó Irenes 1.—
Príma cérna Rips, mosó . 1.-
Divat marocén „cosmanosi* 1-45
140 széles paplan klott 3.36
Cérna kanavász 132
Prím i angin .... 1-36
120 széles gyapjú crepp . 1'60
150 széles függöny etamin 1-60
80 széles primi taftalin . 4’64
Nehéz crepp de chin 8’80
Cosmanosi gyapjú delin . 336
100 sz. bocát selyem maradékok 5-60
Legújabb kostüm- és r uha-
kelmék, alkalmi vétel folytán

gyári árakban.

BÉKE-áruház
Szent Anna-utca 5.

Figyelem I
Ha nincsen jó kenyere, 
siessen Reszler pékbe' 
kevés pénzért sok tenyér 
kapható Részi r péknél.

Bathlen-utca 7« pékQzla .
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SZÍREK ANDRÁS 
url- *■ egyenruhaszabó 

divatos angol szövetek és egyen- 
ruház’ti felszerelések raktára.

_____ELADÁS
EGY kitűnő menetelü löfösüzlet és 

két nyilas szőllő beköltözhető lakás 
sál azonnal eladó. Cim a kiadóban.

429

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi kertészetéből a 

gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben:

BETHlEN-UTCA 5.SZ

HáZBEBfih!
Vasutasok!
Hallcsssah csak 

míg hogy 
közbejött okokhirtelen 

miatt milyen házat kap­
hatnak örök áron 3 azaz 

harminchat millió 
koronáért I

Van rajta két épület Az utcai 
fronton levő épület magában foglal 
•gy rendbeli két szobás lakást. Van 
hozzá konyha, nyárikonyha, ka 
■ara Istállónak is alkalmas ól I

Az udvari lakás egy szoba, 
konyhal

Cserepes épületek, padlós szó 
bák 1 Az utcai fronton 3 ablak.

Konyhákért, nehány termő gyü­
mölcsfával, Kút.

A vételi jogügylet a 

^gyedszázad óta fennálló 

Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi 

Vállalat
Veres utca 9. szám alatti irodája 
ban köthető meg, ott teendő le a 
foglaló is!

Van pedig ez a ház a Téglás 
kert elején, éppen szemben a (ütő 
házzal I Tégláskelt, Balogh Mihály- 
utca 8/c. szám alatt 1

A tavaszra
ruháit már most küldje 
tisztítás és javitásra

SÉLLYEY JÓZSEF 
kelmefestő és vegytisztitóhoz 

PÉTERFIA 42.
Kivonat a tavaszi árakból: 
öltönytisztitás 
felöltőtisztitás 
női kosztüm 
női alj
Szolid, pontos kiszolgálás.

Alapítva 1898-ban.

Cukor-, gyomor-. bél-, ven*. és silvbetoreknek, 
ideges kimerklteknek 

reumí'ohnali h köszvényesEhnEh 
legszebb till üdülőhely

Szent Margitszigeti 
Szanatórium

Bovinyltó ée hiió kúrák. Kénes forráa-ffirdök a 
iakétsobákban V|*győ<y intése’. Röntgen. Rend| 
kivtl olcsó árak. Klinikai oiitály. Kényelmes 
astébueaköslekedéa a városból. Tele'on : 8 48.

Blrgönyclm : .Budapest Margótól'.

N/0di*wtt a Magyar Nemeti Könyv- és Lapkiadóval, uvomdájtban Debrecen, Ferenc Jóiaef-ut 69. — Kiadj» a Magyar Nwawu könyv-éd Lapki»dCvÄ®a

LAKÁS
.MŰvesZHÁZ- S..-I An«. utca 

5 srátn alatti helyiségei május 1 (öl 
béibesdók Batthyány u'ca 14, ügy­
védi iroda. |28

KULONBEJÄRATU butrozott szoba 
kiadó. Vígkedvű Mihály-utca 49.

446 
BU1OROZOTT nép világos utcai 

szoba ápril egytől kiadó Burgundiá­
ul ca 13 468

UR1 CSALÁDNÁL, csinosan búto­
rozott szobái keresek a belvárosban. 
Ajaoiaiot „Állandó jeligére* a ki­
adóba kérek. 472

KÉTSZOBÁS, konyhás lakás búto­
rozva kiadó Nyit-utca 35. sz. alatt. 
Értékelhetni Botond u. 3. sz. alatt.

473 
ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, 

speizból álló lakásomat, mely most 
300O öl földdel kiadó, hasonlóval 
városban Tócós-kert, Méhes u 17 

BÚTOROZOTT szoba kiadó — 
Miklós utca 41. sz. 476

BÚTOROZOTT sióba különbejá- 
ratu azonnal kiadó. Burgondia 14.

485

PATKÁNYT, egeret kiirt Hova- 
nyovszky, a Máv. patkány irtó ja, 
utólagos fizetés mellett. Megrende 
lések Áron Manó vendéglőbe, 
Hatvan-utca 10. alá küldendők. 
Megrendelésre szállít felelősség 
mellett eredeti patkányir'ó szert. 
5 pengős csomag elegendő teljes 
kiirtásra.

■■■»■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
ELSŐRANGÚ szalonban tanult var­

rónő hosszabb gyakorlattal, eddig is 
a legjobb úri házaknál varrt, ajánl­
kozik varrni, mindenféle női ruha 
és kabát varrását vállalja jutányos 
díjazásért. Cimet .,Szorgalmas“ jel­
igére a Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek leadni. Megbeszélésre azon­
nal jelentkezem. 465

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak 1 
aromás, zamatos, a Tevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

URIHÄZNÄL bútorozott szoba és 
házi koszt kapható. Cim a kiadó 
ban. 445

KÖLCSÖNÖK után legmagasabb 
kamatot fizeti ma a Nagy Lajos Áru- 
és Ingatlanforgalmi Vállalat debre­
ceni bej. cég Iroda : Veres utca 9.

481 
ELJEGYZÉSEK, esküvők és név­

napokra való főzést vállalok. Szi 
lágyiné. Darabos utca 45.

KÉRVÉNY MÁSOLATOK I Min­
denféle irásmunkák leírása Írógépen 
a Nagy Lajos' Irodánál, Veres utca 
9; Sokszoroztátok I 482

A SZÉCHENYI kertben föld felesbe 
kiadó konvhakertészetnek Erős* 
Lajos-utca 24 454

ON IS megtanulhat gyorsan, olcsón, 
szakszerűen Írógépen írni a Nagy 
Lajos Iroda gépíró, másoló, sok­
szorosító osztályánál. Jelentkezni 
lehet a Veres-utca 9. szám alatti 
Irodában bármikor, a nap bármelyik 
órájában I 483

MAGÁNOS utinő teljes ellátásra fel­
vesz magános urinőt. Villamos meg­
állónál, Cim a kiadók an. 455 

FELTÉTLEN megbízható urleányt 
vagy Úrasszonyt fióküzletünk veze- 
téiére disztuüáiUk áiuaitáiához azon­
nali belépésre keresünk. Bővebbet 
az logósagközvetitőnél. 475

ELMENNE bármilyen irodai mun 
kára jómegjelenésü fiatalember. Cim 
a kiadóban 469

MUJÉGGYÁR és szódavizgyár be­
rendezés megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban 478

FrahR, szmoking és zsakett
kölosőczőintézet

Végh, Vár-utca 2.
OKORJÁROM eladó, teljesen hasz­

nálható állepotben, Király'utca 5. 
arám. 456

RÓZSASZÍN le átygetniiur, fotelek 
cselédégy, konyhaszékek, fürdőkád 
önmelegitővel, ásváaygyüjtemény, 
soksz rosi’ógép, Sletcilpapir, olej 
festék, Wertheim kazetta eladó. 
Füvéizkert utca 14, emelet. 467 

VETÖGÉP és talajtömörítő eladó.
Király- utca 9. 470

VIZlTSZOBA-garnitur, fali ingaóra 
eladó. Horthynál, S*ent Anna-utca 
50. 471

FUSZERUZLET forgalmas helyen 
áruval, berendezéssel együtt családi 
okok miatt azonnal eladó. 10—15 
millió koronával átvehető. Cím a 
kiadóban 479

PL1MUTH kakas néhány szép pél­
dány még van eladó. Szappanos­
utca 22. 475

ELADÓ használt szalongarnitura és
kisebb kredenc. Ispotály u. 13 

SAVANYÍTOTT ugorka kapható
kiló számra Deutsch Albert és Fia 
füszerkereskedésében. 477

UJLÉTAI saját termésű fajboraimat 
liierenkint is áruiitom. Széchenyi 
ut 45. alatti házamtól. Tóby József.

479 
BORELADÁS villamos kocáikon 

hirdetett literenkénti árak : 1.76, 
1.30, 1 00 filler. Blazsek, Arany 

János-utca 30. 484

Talizmán
sósborszesz 

üdít, erősít, fiatalít. 
Gyártja: Dr. Sielftnyi Árpád ro­
gy és: éti gyára, DEBRECEN. 
Kiváló Wziszer szesz is menthol tar 
talminál fogva hisználható bőrápoló 
(kozmetikai) szent; k. — Egy kávéska­
nállal a mosdóviibe, néhány kanállal 
a füidővizbe téve üdítően hat. Vízzel 
hígítva borotvál»» után az arcbőr 
lemosására, továbbá a tejbőr és fáradt 
testrészek bedörzsölésére kiválóan al­
kalmazható. Munkások, sportemberek 

nélkülözhetetlen izomerösitő szere

Kapható mindenütt.

Gazdasági vetőmagvak, 
mint lucernamag, lóheremag -s- 
cukorrépamag, takarmányrépa­
mag, bükkönymag kapható

Deutsch Albert es Fia
m&gkereakedés iben.

Á NAGY LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi 

Vállalat hirdetései:

I Eladó nagybirtokok: 
Veszprémben 3 ezer holdas. Van 

rajta kastély, szeszgyár, malom 
téglagyár, mészégető és rengeteg 
gazdasági épület. Ára a teljes éle 
és holt felszerelésekkel, vetésekkel 
slb. 17 milliárd korona.

Somogybán 900 holdas, kastély 
lyal, 7 és fél milliárd.

Abaujban 700 holdas, kastéllyal, 
, tiszti és cselédlskáiok, gazdasági 

épületek, szeszgyár. Ára 5 milliárd 
600 millió.

Zemplénben ezer holdas Laká­
sok, épületek. Holdanként 6 millió 
korona 1

Ugyancsak Zempléniben ezer 
holdas. Lakások, épületek. Ára egy 
milliárd és 400 millió korona I 

Sopronroegyében 430 holdas. 
, Lakások, épületek. Teljes felsze- 
! telessel 3 és fél milliárd korona.

II. Eladó házak 
Debrecenben:

Emeletes villa, nagy parkkal, a 
Nagyerdőben I

Családi ház a Kollégium mellett, 
teljesen uj, 30 évig adómentes. 
Három szobás, berendezett fürdő­
szoba, Minden mellékhelyiség Ki­
sebb udvar. Lakó nincs.

Aki pedig egy kellemes, ki­
sebb családiházat akar venni 
magának, jutányos árért és 
kevés pénzzel!

Az rögtön és okvetlen nézze 
meg a Nyil-utca 133. számú házat I

HL Keresletek:
Megvételre keresünk közel a vá­

roshoz 25 holdnál nem nagyobb 
birtokot. Kisebb lehet I

Bérbe keresünk jómenelelü sza 
tócs üzletet, vagy arra alkalmas 
helyiséget a városban, legalább két 
Szobás lakással /

Egyszrrúbb házat keresünk meg­
vételre a Lorániffy, Kígyó, Pacsirta, 
Csillag, Bercsényi, vagy a Rs- 
kovszky utcában.

Egy, vagy két tzobás egészsé­
ges, száraz lakást keresünk bérbe, 
lelépéssel is, a város bármely ré 
síében, ahol a jószágtartás meg 
van engedve I

Méhészetre alkalmas ingatlant 
keresünk megvételre, egy vidéki 
ref. taniló részére, 100 millió ko 
ionén alul. A lakás nem fontos, 
lehet az bármilyen szerény is, csak 
a hely méhészetre alkalmas legyen

Bővebb felvilágosítások nyerhetők a 
NAGY LAJOS Országos ingatlan 
forgalmi Vállalat VERES UTCA

9. szám alatti irodájában I


